

习近平总书记会见台湾和平统一团体联合参访团

# “一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况

中共中央总书记习近平 26 日上午在人民大会堂会见台湾和平统一团体联合参访团。习近平首先高度肯定参访团各位成员为推动两岸关系发展、推进国家和平统一进程作出的积极贡献。他指出,当前两岸关系虽然面临一些新情况新问题,但和平发展的大趋势没有改变。两岸同胞应该坚定信心、携手努力,继续推动两岸关系和平发展,共同开创中华民族伟大复兴的光明前景。

习近平指出,国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。中华民族在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑。“统则强、分必乱”,这是一条历史规律。中华民族伟大复兴与两岸同胞前途命运紧密相连。台湾的前途系于国家统一,台湾同胞的福祉离不开中华民族的强盛。当前,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,都更有信心、有

能力实现这个目标。对台湾来说,这是福音、是历史机遇。希望台湾同胞同大陆同胞一道,在推进中华民族伟大复兴和实现国家和平统一的进程中,把握住机遇,相互扶持,紧密合作,为过上和平安宁、幸福美好生活,为在世界上共享中华民族尊严和荣耀而携手奋斗。

习近平表示,在涉及国家统一和中华民族长远发展的重大问题上,我们旗帜鲜明、立场坚定,不会有任何妥协和动摇。1949 年以来,两岸虽然尚未统一,但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变,也不可能改变。两岸复归统一,是结束政治对立,不是领土和主权再造。“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,我们认为,这也是实现国家统一的最佳方式。我们将以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,因为以和平的方式实现统一最符合包括台湾同胞在内的中华民族的整体利益。

“一国两制”在台湾的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况,充分吸收两岸各界意见和建议,是能充分照顾到台湾同胞利益的安排。

习近平指出,我们所追求的国家统一不仅是形式上的统一,更重要的是两岸同胞的心灵契合。我们理解台湾同胞因特殊历史遭遇和不同社会环境而形成的心态,尊重台湾同胞自己选择的社会制度和生活方式,愿意用真诚、善意、亲情拉近两岸同胞的心理距离。同时,台湾同胞也需要更多了解和理解大陆 13 亿同胞的感受和心态,尊重大陆同胞的选择和追求。

习近平表示,两岸关系和平发展是通向和平统一的正确道路。当前,两岸关系和平发展进程正不断向前推进,没有因遇到一些沟坎而止步,反映了两岸同胞共同心愿。我们将毫不动摇坚持两岸关系和平发展的正确道路,坚持造福两岸同胞的政策举措,努力推动

两岸关系不断取得新进展。

习近平强调,遏制“台独”分裂活动是确保两岸关系和平发展的必然要求。2008 年前的一段时间,“台独”分裂势力利用执政推行分裂路线,损害国家主权、领土完整,破坏台海和平稳定,挑动两岸对抗紧张,给两岸民众尤其是台湾同胞带来深重祸害。两岸同胞对此记忆犹新,期盼两岸关系和平发展新局面得以维护。需要警惕的是,“台独”分裂势力并未善罢甘休,仍在竭力煽动两岸敌意和对立,阻挠两岸交流合作,仍然是两岸关系和平发展的最大现实威胁。

习近平强调,对于任何分裂国家的行径,我们绝不会容忍。历史已经并将继续证明,“台独”之路走不通。我愿再次重申,我们对台湾同胞一视同仁,无论是谁,不管以前有过什么主张,只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展,我们都欢迎。

(据新华网)

## 浙江临安现中小小学生“忠孝学堂”



据《新京报》微博报道,浙江省临安市开办的“忠孝学堂”开班授课,学生们身穿汉服、学习古代礼仪,在老师的带领下朗诵《弟子规》。学堂以忠孝礼仪授课为主,体验农耕文化为辅,开展游学活动,通过系统授课、亲身体验,让学生们多方位了解、学习、掌握中国传统文化精髓。(据《新京报》)

## 警方披露新疆轮台县严重暴力恐怖袭击案情况

# 40 名暴徒被击毙或自爆 群众 6 死 54 伤

据天山网报道,据新疆警方调查,巴州轮台县发生的爆炸案是一起组织周密,性质恶劣的严重暴力恐怖袭击案件。

21 日 17 时许,轮台县阳霞镇一少数民族群众为主的农贸市场,阳霞镇派出所、铁热克巴扎乡派出所、轮台县城一商铺门口等处相继遭到爆炸装置袭击。案件造成 6 名群众死亡,54 名群众

受伤(维吾尔族 32 名,汉族 22 名,其中 3 名重伤人员均无生命危险)。公安机关果断处置,击毙和自爆身亡暴徒 40 名,抓获 2 名。

2 名公安民警和 2 名协警牺牲。

现已查明,该案首犯买买提·吐尔逊(已被击毙)2003 年中专学校毕业后,逐渐产生极端思想,2008

年以来,宗教极端思想更加浓厚,嫌其父母是公职人员,做饭不清真,不在家吃饭,甚至不参加其父亲的葬礼,认为弟弟结婚领取了政府发的结婚证,不参加其婚礼。在承包工程中聚集发展组织成员,形成以其为头目的暴恐团伙并实施犯罪。

案件审讯深挖工作正在进一步进行中。(据新华网)

我国空间站建设计划稳步推进

## 2016 年发射 天宫二号空间实验室

中国载人航天工程办公室主任王兆耀 26 日在接受记者采访时表示,我国载人空间站工程实施 3 年以来,各项研制建设工作正按预订计划稳步推进。目前,各类飞行产品研制、地面设施建设、大型综合试验已全面展开。

据王兆耀介绍,天宫二号空间实验室、天舟货运飞船、长征七号运载火箭、神舟十一号飞船和长征二号 F 遥十一火箭等主要飞行产品目前已进入研制生产的关键阶段,航天员和有关地面设备设施进入飞行任务准备阶段,空间站核心舱和两个实验舱也将全面转入飞行产品的研制试验阶段,海南航天发射场已基本完工、具备投入使用条件。

“按照计划,天宫二号空间实验室将于 2016 年发射,分别与神舟载人飞船、天舟货运飞船实施对接。”王兆耀说,“以此突破和掌握航天员中期驻留、再生式生命保障以及货运飞船补加等空间站关键技术,开展一定规模的空间应用。”

在 2022 年前后,我国将研制并发射基本模块为 20 吨级舱段组合的空间站,突破和掌握近地空间站组合体的建造和运营技术、近地空间长期载人飞行技术,开展较大规模的空间应用,为经济社会发展提供先进的空间技术平台。(据新华网)

## 21 世纪报系总编被警方带走

“新华社发布”客户端 25 日发布消息称,21 世纪报系总编沈颀、总经理陈东阳当天下午被警方带走。

另据目击者称,警方于当日中午抵达 21 世纪办公室,在僵持之后,将沈颀和陈东阳带走。两人被警方带走调查,与前段时间 21 世纪网涉嫌敲诈勒索案有关。(据新华网)

## 昆明一小学发生踩踏事故 已致 6 死 22 伤

据云南省政府办公厅应急办消息,接昆明市政府报告:26 日 14 时 30 分左右,昆明市北京路明通小学发生一起踩踏事故。厅应急办向省卫生厅核实,目前踩踏事故已造成 6 人死亡,22 人受伤,2 人重伤,伤者 12 人已送延安医院,另有 10 人送红会医院救治。详情仍在进一步核实中。(据新华网)